®YZIKH B AYKEIOY
OETIKHZ KAI TEXNOAOIIKHZ KATEYOYNZHZ 2004

OEMA 10

>TIC EpwTNOEIC 1-4 va ypawsTe oTO TETPAOIO OAC TOV APIBUO TNG £pWTNONG Kal
dinAa os kGBe apiBPO TO YpAUUa NOU avTICTOIXEI OTN OWOTH anavTnon.

1. PopTIOPYEVO OWMATIOIO EICEPXETAl OE OMOYEVEC HaAyvnTikO nedio pe TaxuTnTa
nou oxnuaTilel ywvia 45° Pe TIC payvnTIKEG OUVAUIKEG YPAUMEG Tou nediou. H
Kivnon Tou owpaTidiou YECa aTo payvnTiko nedio ival:

a. KUKAIKN

B. napaBoAikn

Y- €ubuypapun

3. &€AIKOEIONG.

Movadeg 5
O OUVTEAEOTNC auTENAYWYNG Nnviou €£apTaTtal ano:

TNV £&vTaon Tou peUPATog Nou To diappEel

TO PUBPO PETABOANG TNG £VTAONG TOU PEUNATOC MOU TO JlAappPEE!
TA YEWPETPIKA XAPAKTNPIOTIKA TOU nNnviou

TNV WWIKA avTioTaon Tou nnviou.

orwo

Movadeg 5
3. QopTIONEVO OWMATIOIO EICEPXETAI OE  OMOYEVEC nNAEKTPIKO nedio  nou
OnNUIOUPYEITAl and QOPTIOUEVO €MNINEDO MUKVWTI, ME TAXUTNTA KABETN OTIG
OUVANIKEG YPAUMPEG TOU NAEKTPIKOU NEdioU Kal EEEPYXETAl And AUTO.
O XpOVOC Napapyovng Tou owuaTidiou oTo NAEKTPIKO nedio eEapTaTal ano:

™n pada Tou cwuaTidiou

TNV TAon TOU NUKVWTN

TO (OpPTIO TOU CWHATIdiou

TNV TaxuTnTa €10030U TOU CWHATIdIoU.

or®o

Movadeg 5
4. KaTtd tnv 1000gpun avTIoTPENTA EKTOVWON 10aVvIKoU agpiou:

d. N EOWTEPIKN TOU EVEPYEIA PEIWVETAI

B. OAO TO nNOCO BepudTNTAC MOU aANOPPOPNOE TO AEPIO WETATPEMNETAl OF
UNXAvIKO £pyo

Y. n nieon Tou au&averai

0. n evepyog TaxuTNTa TWV POPIWV TOU auEaveral.

Movadeg 5
5. Na XxapakTtnpioeTe oTo TETPAdIO 0AC TIC MPOTACEIC MOU akoAouBoUv ME TO
ypaupa Z, av €ival CwoTEG, Kal Je To ypauua A, av ival AavBaopuevec.

a. 'Eva Bgpuoduvapikd cuoTtnua BpiokeTal O kataoTtacn OepuoduUVAMIKNG
Ioopponiag, oTav ol BepuodUVAMIKEC PETABANTEC Mou TO MEPIYPAPOUV
dlatTnpouvTal OTABEPEC UE TOV XPOVO.

B. Avaupeoca orta popia 10avikoU aegpiou ackouvTal QUVAMPEIC mpIv ano Tnv
kpouarn Toug.

Y. H evepydc Tiun TNG evraong evaAAacoOuEVOU PeUPATOG €ival PMEYAAUTEPN
and To NAATOG TNG £VTACNG TOU.

0. H esp@avion nAekTpeyepTiknG OUvapng oe €va KUKAwPa, €Eaitiac Tng
METABOANG Tou pelpaATOG MOU CUMPaivel o €va GAAo KUKAwMa, AEyeTal
agoiBaia enaywyn.

€. H dUvapn nou aockei To payvnTikd Nedio O KIVOUPEVO (POPTIO HETABAAAEI TO
METPO TNG TaxUTNTAG TOU.

Movadeg 5

Texvikn Enegepyaoia: Keystone 1
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ZwoTo (ZeA. 37 Zx. BiBAiou: "OTav @' &va BepPoduUVauIKo ...
Beppoduvapikng iIcopponiag")

B. Aabog

Y- Aabog

0. ZwaoTo

E. Aabog
OEMA 20

1. TerpanAaoialoupye Tnv nieon 1davikoU aepiou OlaTnpwvTag oTabepr Tnv
nUKvOTNTA Tou. H evepyog TaxUTNTa TwV Popiwv Tou Ba:
a. dinAaciacTei
B. TeTpanAaciacTei
Y. unodinAaciacTei.
Movadeg 3
Na dikaloAOyAOETE TNV anavTnorn odac.
Movadeg 5

2. AUo doxeia A kal B ioou Oykou NepIEXOUV 10aVIKO agpio YE aplBuo mol na Kai ng

avTioToixa, Oonou na>ng . AV TO dEpIO TOU KaGBe Ooxeiou unoaTei 100XWPN
avTIOTPENTN PETABOAN, Noio and Ta napakaTtw diaypauuaTta €ivar cwaoTo;

Pa n Pa n A nB Pa Na

(a) T (B) T (Y) T
Movadeg 3
Na dikaloAOYAOETE TNV anavTnorn odc.
Movadeg 6

3. EvaAlaooopevn Taon napdayetral and OTPEPOPEVO MAQICIO  aueANTEAC
avTiotaonG. To nAaicio OTPeeTAl YE OTABEPR ywviakn TaxUuTNTa PEoCa O€
OUOYEVEG payvnTiko nedio yUpw ano agova nou eival KABETOC OTIC OUVAMIKEG
YPAMMEG Kal BpiokeTal oTo £ninedo Tou. Ta Akpa TOUu MAAICIOU CUVOEovVTal WE
avTioTaTtn avrtiotaong R. AinAacialoupe Tn ywviakn TaxuTtnTa NEPICTPOPNC TOU
nAaiciou. H péon 10xUC Nou KatavaAwveTal atov avTiotam R:

a. dinAaocialerai
B. unodinAacialeral
Y. TeTpanAaocialeTal.
Movadeg 3
Na dikaloAOYAOETE TNV anavTnorn odac.
Movadeg 5

Texvikn Enegepyaoia: Keystone 2



Andavrnon:

1. d. 8a dinAaociaoTsi.
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Ano (1), (2) ye P = 4P, £xoupe:
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EvaAAakTIKOG TPpONOG eniAuong:

Ioxver P :%RT. Eivai p, M, R = gTabepa.

‘Apa TeTpanAdoia P = TerpanAdoia T.

3KT
Vew = V v 1
dpa M Lo e oy =20,
. [Brat| T, 2
DSV =
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MNa Ta agpia Twv OUo doxeiwv atnyv idla Bepuokpaacia Ba 1oXUEl
PaVa = naRT kai PgVg = ngRT. AlaipwvTac kata PEAN kal AauBavovtag unoyn oOTi

, P n . .
Va = Vg npokuntel: — =——. En&idn opwg ny > ng 0a €ivar kai Py > Pg. Apa

owaoTo €ival To y.

Texvikn Enegepyaoia: Keystone 3
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OnA. n P sivai avaioyn PE TO TETPAYWVO TNG YWV. TaxUTnTag w. AinAaciacuog Tng

® Qépvel TeTpanAaciapd Tne P . SwoTd To (V).

OEMA 30

IdavikO JOVOaTOUIKO AEPIO BPiOKETAl OTNV KaTdoTaon Bepuoduvapikng icopponiag
A und nieon Pa=10°N/m? ka1 6yko Va=107°m>. And Tnv katdortaon A To agpio
unoBAAAETal OTIC MO KATW TPEIC JIadOXIKEC I0EATEG AVTIOTPENTEG PETABOAEG:

e |0OXWPN BEpUAvVON PEXPI TNV KATAoTaon BgpuodUVaNIKnG Icopponiag B

e adlaBaTikn EKTOVWON anoé Tnv Kataoracn B pexpr TNV KaTaortaon
Beppoduvapikng Icopponiag I e 6yko Vr=8-107m?

e [00Bapn WUEN ano Tnv kataoctacn M PEXPI va €naveéABel oTnv apxIKr KATaoTaon
A.

To noloTikO diIdypapypa nieonG-Oykou Twv MNio NAvw METABOAWV @aiveralr oTo
EMNOUEVO OXNKA.

P

Na unoAoyioeTe:

d. TO £pYO MOU KATAVAAWVEI TO AEpIo oUCTNUa KaTta Tnv icoBapr Wuén rA
Movadeg 6
B. To Nocgo TNG BepuOTNTAC NOU AnoBAAAEI To aEpIo oUCTNUA OTo MNEPIBAAAOV
kaTa Tnv ioofapn wuén rA
Movadeg 7
Y. TNV Mi€on Tou aspiou oTnVv Kataotaon Bgppoduvapikng iIcopponiag B
Movadeg 5

, , K- — 1 — 1 ,
3. Tnv TiuA Tou Adyou =-, émou K. :Emuﬁ ka K, zimui n péon

A
METAMOPIKA KIVNTIKA EVEPYEID TWV POPIWV TOU AEPiOU OTIC KaTtaoTacelg
kal A avTioTolxa, 6nou m €ival n yala Tou popiou.

Movadeg 7

Texvikn Enegepyaoia: Keystone 4



Aiverai: n ypappopopiakn €101k BgpudTnTa und orabepn nieon C, :ER (R n

naykoodia orabepd TwvV agpiwv) Kal o AOYOC TwWV YPAUMOUOPIAKWY EIDIKWV
BepuoTnTWY, UNO OTABEPN nicon kal oTaBepo Oyko, gival y = 5/3.

Andavrnon:
a. H A petaBoAn eivai 1coBapnc. Apa Pr=10> N/m?.
Wra = Pr (Va - Vi) = 10° (107 - 8:107%)= - 700 J.

B. Qra = nCpAT = n%RAT = %PAV = %Wm :%~ (=700) =-175017J

Y- Vg = Va = 107 m?(10dxwpn n AB).

H Bl gival adiaBaTikn, apa IoxUel:
5 5
PV, =P.V." &P, -(10*3% ~10°.(8-10°%) &P, =32-10° N/m’

3 PV,
5 K, _EKTF ~ ar _10°-8:107°
K, 3pp BV 107107
A
2 nRk
OEMA 40

AUo napaAAnAol petaAAikoi aywyoi Ax kal [y he aueAnTéa avTioTaon BpiokovTal
oto idlo opifovTio €ningdo kal anexouv WeTa&l Toug andoTtacn L=1m.
EuBuypaupog NETAaAAIKOC aywyoc KA palag m kal avriotaong R=1Q BpiokeTal o
OuVeXN €nagn PE Toug aywyoug Ax kal Ny kal ynopsi va oAlcBaivel NnapapevovTag
KaBeTo¢ 0t autouc. Ta akpa A kal [ Twv PETAANIKWV aywywv OUVOEOVTAl WE
avTioTatn avTtiotaong R;=2Q. H OAn 0i1aTta&n PPIiOKETAl PECA OE OMOYEVEG
MayvnTiko nedio evraong peTpou B=1T, Tou onoiou ol QUVAMIKEG YPAUMESG €ival
KABeTeC 0TO €ninedo nou opifouv ol aywyoi.

A K X
@ﬁ
R, § B
r N y

>Tov guBUypaupo aywyo KA, nou esivalr apyxikG akivnTog, aoKeital oTtabepn
eEwTEPIKN dUvaun peTpou F=3N pe katelBuvon napdAAnAn oToug aywyoug Ax Kal
Iy, ONwc paiveTal oTo oXnua, Y€ anoTeAeoua n papdog va apxidel va KIveital. ZTnv
kivnon Tng papBdou avTiTiBeTal duvaun TPIBAC n onoia su@avileTal oTta onueia
enapnc K kar A ouvoAikoU peTpou 1N.

Texvikn Enegepyaoia: Keystone 5



Na unoAoyioeTe:

da. Tn PEYIOTN TaxuTnTa (OpIaKM, Lep) NOU Ba anokTnoel 0 aywyog KA
Movadeg 8
B. Tnv TAon oTa dkpa Tou aywyou KA Tn XpOVIKN OTIYMR NOU TO HETPO TNG
TaxuTNTAag Tou aywyou gival v=3m/s
Movadeg 8
Y. TO puBuo PETABOANG TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAG TNG paBdou KA Tn Xpovikn oTiyun
nou To PETPO TNG TaxuTnTag TnG papdou sival v=4,5 m/s.

Movadeg 9
Andavrnon:
K
+
R1 ®B 4l
T, F
“_,__ I
L ll—u
L.
a. Uop €xoupe av SF=0 < F-F -T=0&
oF =F-ToF =3-19Bl/=2c1=2A
E BU_/
= ol= — o U, =6m/sec
R, R +R,
B. Ilzi—w@L:lA.
Vir = Vi, =IR, =1-2& V,, =2Volt
Y. Izzi—walzzl,SA F, =BL1=1,5N
AK A
An6 To OMKE éxoupe AK = AW, = AK = SF- Ax :>Tt:ZF-A—)t(<:>
AK
@A—t:ZF-U:(F—T—FL)-U:(3—1—1,5)~4,5:2,25 J/sec.
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